



## 安全理事会主席声明

安全理事会主席在 2021 年 8 月 18 日安全理事会第 8838 次会议上，就安理会审议的题为“联合国维持和平行动”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会回顾其以往涉及维持和平问题的相关决议和主席声明。

“安全理事会特别指出维持和平作为联合国用于促进和维护国际和平与安全的最有效工具之一的重要性，申明持久和平无法仅通过军事和技术干预手段得以实现或维持，而需凭借政治解决办法，坚信政治解决应是联合国维持和平行动设计和部署的导向。

“安全理事会重申维持和平基本原则，诸如当事方同意、中立以及非自卫和履行授权不使用武力。

“安全理事会认识到维持和平人员在充满挑战和危险的环境中开展行动，在这方面表示严重关切针对许多维持和平特派团内联合国维持和平人员的安全威胁和有针对性袭击，最强烈地谴责杀害联合国维持和平人员和针对他们的一切暴力行为、包括但不限于拘留和绑架联合国维持和平人员的行为，回顾指出，袭击维持和平人员可能构成战争罪，并向所有为联合国履行职责期间失去生命的维持和平人员表示敬意。

“安全理事会特别指出，安理会重视实地维持和平人员的安全和安保，秘书长、部队和警察派遣国及会员国需协力确保特派团资源充足、实地所有维持和平人员具备有效、安全地执行任务的意愿、能力和装备。

“安全理事会认识到，技术可用于更好地收集、分析和传播数据，据以提高业绩、节省资源、简化工作流程，并使维持和平特派团能够更深入了解所处的工作环境，因此，技术有可能成为战力倍增手段；进一步强调，现有技术和新技术有助于有效和及时的决策，包括作出预警和反应，从而能够为维持和平人员的安全和安保以及保护平民工作提供支持。

“安全理事会注意到，维持和平人员部署在日益恶化和复杂的政治和安全环境中，面临着不对称和复杂的威胁，包括恐怖主义造成的威胁，强调指



出需利用现有技术工具，采取措施改善信息获取和分析能力，包括监视和监测能力，以此支持增强维持和平特派团及其前线维持和平人员的态势感知，这将加强在任务和行动区范围内，按照现行联合国规章制度，根据包括国际人道法在内的国际法，在战术、行动和战略层面作出知情决定的能力。

“安全理事会鼓励更好地整合现有技术和新技术，特别是数字技术，以加强外地支助、加强落实安全和安保及加强执行安全理事会任务规定的保护平民工作，鼓励部队和警察派遣国以及外地特派团支持以实地最终用户实际需要为驱动、包括考虑到性别平等视角、符合国际人权法和国际人道法、注重实地、可靠和具有成本效益的技术，并在这方面强调指出，需酌情与会员国和东道国协商。

“安全理事会鼓励继续努力提高维持和平人员在使用标准化技术和服务方面的业务准备和业绩，并注意到根据秘书长以行动促维和倡议制定联合国维持和平行动数字化转型战略的工作，包括关于业绩、安全和安保以及保护等方面。

“安全理事会注意到秘书长正在采取的举措，包括 UNITE Aware 平台，旨在使会员国的技术和创新能力与维持和平特派团的具体需要相整合，鼓励会员国参与支持这些举措。

“安全理事会欢迎会员国承诺支持在联合国维持和平行动中采取对环境负责的解决办法，为此支持秘书长以及部队和警察派遣国努力使联合国维持和平特派团能够更多利用可再生能源技术，这可增进联合国人员的安全和安保、特派团效率和可持续性。

“安全理事会鼓励秘书长继续与会员国合作，探索现有和未来可用于促进维持和平人员安全和安保及保护平民工作并使维持和平特派团更加安全和有效的技术和最佳做法，重点置于具有成本效益和适合特派团的技术解决方案。

“安全理事会鼓励秘书长在定期报告中提供关于酌情使用新技术支持联合国维持和平特派团的最新信息。”